Шановні партнери!

Благодійна організація «БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД «ПРАВО НА ЗАХИСТ» запрошує Вас до участі в тендері на надання послуг з розробки тренінгової програми на тему ЗАХИСТ, що буде адаптована з урахуванням українського досвіду та реалій.  
Дана програма має бути орієнтована на учасників гуманітарного реагування, включаючи працівників гуманітарних організацій, представників органів місцевого самоврядування, різного роду соціальних інституцій, громадських об'єднань тощо.
Навчальний курс має розкрити поняття «захисту» та демонструвати актуальність включення питань захисту у розробку гуманітарних програм, пояснювати центральну роль захисту у гуманітарній діяльності та необхідність аналізу захисту та способи його здійснення та застосування його результатів в гуманітарних місіях. По завершенню навчання учасники мають здобути навички практичного використання теорії для подальшої інтеграції захисту в свою діяльність.  
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	І. Розробка поглибленої навчальної програми на тему Захист, що міститиме кілька тренінгових модулів. 

	1
	Виконавець розробить поглиблену тренінгову програму на тему Захист, яка буде включати наступні питання (але не обмежуватись ними)
· визначення захисту
· центральне місце захисту
· ознайомлення з правовою базою
· міжнародні стандарти та принципи захисту
· актуалізація питань захисту
· безбарєрна комунікація
· оцінка ризиків захисту
· інтеграція захисту в гуманітарні програми

Програма має охопити широкий спектр питань захисту та бути розрахованою щонайменше на 32 академічні години для офлайн формату. При цьому програма має бути розбита на кілька змістових модулів, які доповнюють один одного, але самостійно розкривають визначену тему. 
Програма має містити теоретичну частину та практичну. Наведені приклади мають бути такими, що знайомі учасникам гуманітарного реагування на території України і які відображають український контекст, на основі яких можна прослідкувати застосування принципів захисту на практиці. Планується, що кейси надасть Замовник, які є його досвідом і відображатимуть актуальні та реальні ситуації. Виконавець має сформувати чіткий запит які саме кейси необхідні для розробки навчальних програм.
Практичні вправи будуть подані з додатковими рекомендаціями чи коментарями стосовно можливості та доцільності їхнього застосування під час проведення онлайн тренінгу за даними матеріалами.

	2
	Виконавець сформує запит Замовнику на збір ситуацій, що можуть бути розглянуті під час тренінгу для демонстрації можливостей та необхідності інтеграції питань захисту. Для аналізу кейсів проведе не менше двох зустрічей з командою Замовника.  Відбір конкретних кейсів до навчальної програми буде відбуватися за погодженням з Замовником.
Виконавець зробить опис-аналіз відібраних кейсів з наданням рекомендацій в контексті питань захисту, що буде частиною навчальної програми.

	ІІ. Візуальні та додаткові матеріали

	1
	Виконавець підготує презентацію навчальної програми з розбивкою на модулі з розміщенням текстових та графічних матеріалів (зображень, лінків на відео тощо). Презентація обов'язково має бути задизайнована за використання фірмових елементів айдентики та гайдів по візуалізації, наданих Замовником.
Виконавець проводить розробку презентації та надає на погодження Замовнику в електронному вигляді. У разі необхідності Замовник залишає за собою право вносити зміни до презентації.

	2
	Виконавець підбере тематичні графічні, фото та відео матеріали, що можуть бути використані під час проведення навчання для кожного модуля та його презентації.
Виконавець за потреби повинен передбачити закупівлю тематичних графічних, відео матеріалів або авторських малюнків, які використовуватимуться для тренінгової програми чи презентацій.
Виконавець гарантує відповідність використання графічних  матеріалів або авторських малюнків у розумінні Закону України «Про авторське право та суміжні права».
Також за необхідності надасть рекомендації Замовнику в процесі виготовлення відеоматеріалів для використання на тренінгу.

	ІІІ. Заключний етап

	1
	Передача електронних версій
· поглибленої навчальної програми на тему Захист, що містить кілька модулів, в форматі word, яка повністю готова для передачі дизайнеру для створення макету для друку. 
· презентації розробленої програми в форматі pptx
має бути здійснена до 31.05.2024 року




Редактору та коректуру всіх матеріалів забезпечує Виконавець та погоджує зміни і поправки із Замовником.
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