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3 травня 2023 року, 
HIAS – це єврейська гуманітарна організація, що займається допомогою вимушеним переселенцям у всьому світі. HIAS працює у більш ніж 20 країнах, у тому числі в Україні, по всій Європі, Африці в Північній та Південній Америці.  
У 2001 році HIAS відкрив офіс у Києві для допомоги шукачам захисту в Україні та українським євреям, які прагнуть емігрувати до Сполучених Штатів. У 2013 році HIAS допоміг заснувати "Право на захист" (R2P), незалежну українську громадську організацію, що надає гуманітарну допомогу внутрішньо переміщеним особам в Україні. У 2022 році HIAS знову відкрився в Україні і наразі має офіси в Чернівцях, Львові, Києві та Вінниці, де ми зосереджуємося на допомозі українцям, які постраждали від війни, а також підтримуємо адвокацію для посилення голосу осіб без громадянства та неукраїнських шукачів захисту та біженців в Україні. 
HIAS занепокоєний тим, що Закон України "Про внесення змін до деяких законів України щодо України щодо захисту державного кордону України”, прийнятий 23 лютого 2023 року, неправомірно обмежує доступ до міжнародного захисту. Законодавство запроваджує підстави для недопуску шукачів захисту на кордоні України та прискорену процедуру депортації іноземців та осіб без осіб без громадянства без права судового оскарження. Такі зміни суперечать міжнародним стандартам у сфері прав людини та захисту біженців, зокрема принципу недопущення примусового повернення (non-refoulement), закріпленому у статті 14(1) Загальної декларації прав людини та Женевській конвенції про статус біженців 1951 року, учасницею яких є Україна. 
HIAS виступає за те, щоб приймати тих, хто шукає безпеки, за допомогою справедливих, гуманних та ефективних процесів. Ми підтримуємо нашого партнера, БФ "Право на захист", у їхній адвокації проти вищезгаданих поправок та заклик до Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини подати конституційне подання, щоб оскаржити цей закон в Конституційному Суді. 
У той час як міжнародне співтовариство надає щедру гуманітарну допомогу Україні і багато країн відкрили свої кордони для українських біженців, ми сподіваємося, що Україна, у свою чергу, також продемонструє свою прихильність та відданість захисту вимушено переміщених осіб відповідно до міжнародного права. Навіть у виняткових обставинах надзвичайно важливо дотримуватися принципів міжнародного права, зокрема принципу недопущення примусового поверненняи (non-refoulement), поважати право шукати захисту та надавати прихисток найбільш вразливим верствам населення. 
З повагою,
Марк Хетфілд 
Президент та головний виконавчий директор


May 3, 2023
 To Whom It May Concern: 
HIAS is a Jewish humanitarian organization dedicated to helping forcibly displaced persons around the world. HIAS operates in more than 20 countries including in Ukraine, across Europe, Africa, and the Americas. 
In 2001, HIAS established an office in Kyiv to assist asylum seekers seeking safety in Ukraine and Ukrainian Jews seeking to migrate to the United States. In 2013, HIAS helped found Right to Protection (R2P), an independent Ukrainian NGO providing humanitarian aid to internally displaced people in Ukraine. In 2022, HIAS re-opened in Ukraine and currently has offices in Chernivtsi, Lviv, Kyiv, and Vinnytsia where we focus on assisting Ukrainians affected by the war, and support advocacy to amplify voices of stateless persons and non-Ukrainian asylum seekers and refugees in Ukraine. 
HIAS is concerned that the Law of Ukraine on Amendments to Certain Laws of Ukraine on the Protection of the State Border of Ukraine, adopted on February 23, 2023, unduly restricts access of asylum seekers to international protection. The legislation introduces grounds for non-admission of asylum seekers at Ukraine’s border and a fast-track deportation procedure for foreigners and stateless persons without a right to judicial review. Such amendments contradict international standards on human rights and refugee protection, including the principle of non-refoulement, set by Article 14(1) of the Universal Declaration of Human Rights and the 1951 Geneva Refugee Convention, to which Ukraine is a signatory. 
HIAS advocates for welcoming those seeking safety through fair, humane, and efficient processes. We support our partner, Right to Protection, in their advocacy against the above-mentioned amendments and their call for the Ukrainian Ombudsman to submit a constitutional complaint to challenge this legislation with the Constitutional Court of Ukraine. 
While the international community is providing a generous humanitarian response to Ukraine and many countries have opened their borders to Ukrainian refugees, we hope that Ukraine in its turn will also demonstrate its commitment to protection of forcibly displaced persons in line with international law. Even in exceptional circumstances, it is paramount to follow the principles of international law, including the principle of non-refoulement and to respect the right to seek asylum and to extend welcome to the most vulnerable. 
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Sincerely, Mark Hetfield President & CEO
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